1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»
MamPULIA JDKOHOMUYECKME U 3a4aHMA Ha nporpeccuto Ha O n EN
3aAaHuA U3 peanbHbIX BapuaHTOB 3agaHuna Nel7

Tunbl 3agaHumn:
1. AHHYUTETHbIM NNnaTex;
2. Tabnu4yHbIi BapuaHT;
3. OudpdepHeumnpoBaHHbIN NNaTex;
4. Knaccuyeckasi onTumu3sauus;
5. OnTummsauusa npubsinm 3aBoaa

B wione 2020 ropa nnanmpyercs s3ath kpeut B Oanke Ha cymmy 147 000 py6neit. Yenosus ero Bo3ppara Takosbl:

— Kablii AHBapb A0/ ysennuusaetes Ha 10% 1o cpaBHEHHIO ¢ KOHLOM MpeAbIAYLLEro roja;

—  (heBpaIA 110 MIOHb KAKJI0T0 T01a HEOOXOMMO BBITLIATHT OAHHM IUIATEKOM YacTh 10T,

Ckonbko pyOneii Oyner Bbimnauero OaHKy, ecaM H3BECTHO, YTO KPEAHT OyAeT MOTHOCTBIO MOTauieH ABYMA PaBHLiH
UIATEKAMH, TO €CTh 32 /1B [0,

Ne2.

B utone 2016 roaa nuanupyercsa B3aTh KpeauT B Oanke Ha TpH roaa B pasmepe S Min pyoueii, re S — uesoe uncino. Yeaosus
Cro BO3Bpara TakOBbI:

— KQK/Iblii IHBApb J0JIT yBeAHUHBAETCA HA 25% 10 CPABHEHHIO € KOHLIOM NPE/bIIYLIEro roja;

=i cbeBpaml 110 HIOHb KaXJ1010 1rojia HCOGXOZIHMO BBITUIATHTH OJIHHM TUIATCKOM HaCTh 10Jira;

~ B HIOJIC KaXJ1I010 rojia J10Jr A0JKCH COCTaBJIATL HaCTh KPEAHUTa B COOTBCTCTBHH CO CJICll)’K)UlL’ﬁ TaGﬂHUCﬁ

Mecsi u roa Hions 2016 | Mions 2017 | Mions 2018 | Mions 2019

floar | g 0,7 048 0
(B MH pyOueii)

Haiiznre nanmenbiiee 3nauenye S, npu KOTOPOM Kax/as u3 Beiruiat Oyaet Gonbiie 5 i py6ieit.

Ne3.

15-ro AHBApA IUIAHUPYETCA B3ATbH KPCAHT B Oanke Ha HCKOTOprﬁ CpOK (uenoe 4ucIO MECALEB). YenoBue ero BbIMIIAThI
TAKOBBI:

— |-ro yucna kaxaoro mecsua a0iar BO3pacTacT Ha 3% no CPABHCHHIO C KOHLIOM NPEABIAYILEIO MECALA,

— €0 2-10 1o 14-e 4Kci0 Kaxa0ro Mecsia HeoOX0AHMMO BBITLUIATHTD YaCTh J10JIra;

~— 15-ro yncia Kaxa0ro Mecsua J0Jr J0KeH ObITh Ha OJIHY H Ty K€ CyMMY MCHBLIIC J0JIIra Ha 15-¢ uncno [IPpCABIAYLICIO

Mecina.
Ha ckonbko mecsieB [UTAHUPYETCA B3ATH KPEAHT, €CJIH MU3BECTHO, YTO o0mas CyMMa BBITUIAT MOCJE TOJHOIO Ioram s

kpeauta Ha 30% Gosblue CymMMBl, B3ATOI B KpeauT?

Ne4.3apgaHuA Ha ONTUMMU3ALMUIO

ToBap Yacbl AEHbIY
| 3aBopg, a a’ 200 py6/u*a?
Il 3asopg, b b2 250 py6/u*b?

No5.
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1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»
MamPULA

CrponTenscTBO HOBOTO 3aBoja CTOMT 78 MaH pyOneil. 3atpathl Ha MPOM3BOACTBO X ThIC. €. MPOAYKIUHH HA TAKOM 3aBOJE PaBHbI
2 - ~
0,5x°+2x+6 man py6aeii B roa. Ecam npoayKumio 3aBoja npojarh 1o uexe p toic. pyoueii 3a eAunuity, o npuObiib Gupmbl (B MIH

o 2
pyOneit) 3a ogun rox cocraut px— (0,5x° +2x+6). Korza 3asox Gyzer moctpoen, ¢upma Gyaer BbimycKarh NPOAYKUHIO B TAKOM
Konuyectse, 4ro0bl npuObLIb Obina HanGobiei. [Ipn KakoM HAHMEHbIIEM 3HAYCHHH P CTPOHTE/ILCTBO 3aBOA OKYNHTCA He Gonee, ey a
3 roma?

IIpumep 1. Bask nauucaser 10 % rogoseix. Kaxoii cra-
HeT CyMMa BEJaJa BEJAJUYHEKA 4Yeped 5 JeT, eclii BEJaJUHK
noJsosxkun 10 000 p.?

PeweHwne:

OTBerT:
ITpumep 2. Ha xy0 co cropoHo# @ mocTaBHIH KVD co CTO-

w -
poOHOH —, Ha Hero — Ky0 cO CTOPOHOMH 2 zaTeM Ky0 co CTO-

pOHOII M T.A.

W|ie Mi&

Haiigure BBICOTY nONyuuBnieiica ¢uUrypsl.
PeweHwne:

OTBeT:

CnoxKHble nNpoueHTbI:

Ina pelmeHMA TAaKHX 3ajad MCTOAbB3yeTcA GopMyaa CIIOK-
HEIX MPOHEHTOR:

p
A =A,|1+— |,
no o0 100

rae A, — HA4YaAbHBIN Kanurtasi, p% — rofaoBble, n — TOObI, HA
KOTODBIE [IOJIOMKEH BKJIAI, A.-: —_ Hﬂ_p&I.IJ.EHHhIﬁ KAalliTaJ 3a n JeT.
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1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»
MamPWLA

[Ipumep 2. Braagyuk nonoxuia B 6ank 1000 p. 3a mep-
BLIH roj eMy Ha4YMCJHJIH HEeKOTODPBIH IPOLIEHT NoOBBIX, 4 HAa
BTOpOii rog DaHKOBCKHI ONpPOIeHT yBeaHuYnIn ga 2% . B KoHie
BTOpOro rojga Ha cuere 6bio 1188 p. CKOMBKO mNpPOIEHTOB CO-
craBaana 6aHKOBCKaA CTABKA B NepBbIH roa?

PeweHwne:

OTBeT:

4.3.5. 3ajaum Ha KOHLI@HTPaLMIO CMECU M CNasbl

IIponeHTHEIMHE cOIEepIKAHHAMH BemecTB A, B, C B nannoi
CMEeCH HAa3BEIBAIOTCA BeJIHUYHHEL p,% , pp% , Pc% , COOTBETCTBE-
HO, BRIYHCJIAeMbIe 10 opMyiaM

pa% =C, - 100%, pg% = Cy - 100% , p.% = Cc - 100%,
rae C, C; C, — mMacca COOTBETCTBYIOIMX BeILeCTs.

IIpumep. CronsKO rpaMMoOB 4-IPOOEHETHOI'C M CKOJBKO
rpammoB 10-nponeRTHOrO pacTBOpPOE COJIA HYXHO B3ATbL, YTO-
61 monyauTs 180 r 6-nponeraTHoro pacrsopa?

PeweHwne:

OTBeT:

3a4aHMA Ha ONTUMA/IbHbIN BbI6OP:

PelweHne 3apay Ha ONTMManbHbiA BbLIOOP Npeanonaraer Haxox-
neHve Havbonblero 3HayeHus GyHKUMKM, 330aHHOW ypaBHEHUEM
wnn 8 Buae Tekcta. baHKOBCKME 3apaqv CBA3aHbl C onpegene-
HWEM CYMMbl BKnaaa wiam npouexta no sknagy. lpu noaroroske
HYXHO MOBTOPUTL MNPaBuNa HaxOXAEHWs NPOW3BOAHON, METOAb
PELUEeHUA YPaBHEHWl, CBOICTBA reomMeTpu4eckoi W apupmetu-
4YEeCKOM nNporpeccuil, npasuna HaxoxAeHWs npoueHTa OT 4ucna
W 4yucna no ero nNPOUEHTY.

3apaHue Nel.l.
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MamPWLA

LUPU MaTtPULA «llpocTtaa matemaTmka»
Ha d¢depme wmeerca 40 ytok u 50 kyp. Wx pacnpeaenvnu
no AsyM Bonbepam: B oaHoM 44, B apyrom 46 ntuu,. [llocne
pacnpeneneHns NOCYUTaANM nNPOUEHT Kyp B Kaxaom Bonbepe
U nonyyeHHble 4ucna cnoxunu. Kakum pgonxHo ObiTb pacnpe-

OeneHue yTok M Kyp no Bonbepam, 4T0Obl nony4eHHas cymma
Bbina HanbonbLien?

PeweHwne:

OTBerT:
3apgaHue Nel.2.

Crpoutenscteo obysHou dabpuku crout 208 mnH pybneir. 3a-
Tparel Ha NPOM3BOACTBO X ThIC. €4WHML NPOAYKUMKM Ha dabpu-
ke COCTaBNsIOT X2 +4x+12 MaH pybnein B8 roa. Ecnn npoagyk-
UMI0O npodaBaTb MO UEHe y Thic. pybnei 3a eauvHuldy, TO
npubbine (B MnH  pybnen) 3a oauH  rog  cocrTasuT

yx—(x2+4x +12), npuyém nNpoaykKUMA BLINYCKAETC B TaKOM
konuyectee, 4TtoObl npubbine Obina Haubonblieid. Mpu Kakom
HaUMEHbLIEM 3HAYeHWU y CTPOUTENLCTBO Habpuku OKYNUTCR He
bonee yem 32 4 ropa?

PeweHwne:

OTBeT:

3apaHue Nel.3.

B nasyx uexax paguo3asopa paboraer no 16 pabouux. B nep-
BOM uexe oauwH paboumin 3a wac cobupaer 1 AoMOPOH wnu
3 anektpo3soHka. Bo BTOpom uexe ans cbopku x AOMOPOHOB
B AeHb Tpebyercs x2 4yenoBeko-4aCcoB Tpyaa, a Aana cbopku
y BNeKTPO3BOHKOB B fAeHb Tpebyerca y2 4enoBeko-4acoB Tpy-
pa. MNpuyém 10 pomodoHOB MOXHO 3ameHutb 10 anekTpo-
3BOHKaMK. Kakoe Haubonblee KONMYECTBO NPOAYKUMM MOXHO
M3roToBUTL B [ABYX Uexax, ecnu cmeHa anurcs 8 vacos?

PeweHwne:

OTBeT:

3apaHue Nel.4.
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MamPWLA

LUPU MaTtPULA «llpocTtaa matemaTmka»

Ha nepeom 3asope pabouve TPYAATCR CYMMapHO 4t? yacos
B HeEAeno wu npoussoaaT t craHkos. Ha BTopom 3aBope pabo-
YyMe TPYASTCA CyMMapHO 12 4acoB B Hedenio U Takke npous-
BOAAT t CTaHKOB. 3a Kaxablid 4yac paboTbl Ha KaxooMm M3 3a-
BOAOB paboynii nonyyaet 2 ToIC. pybneil. B Hepenio CyMmapHO
DOMKHO Bbinyckatbes 40 crankoB. Kakas HavMmeHbluas cymma
eXeHelenbHo BbLIAENAETCA Ha onnaty Tpyaa padoyux?

PeweHwne:

OTBeT:

3apgaHue Nel.5.

Mmeetrca asa nong, kaxpoe nnowanwio 20 ra. Ha nonax Mox-
HO BbipaliMBaTbh CBEKNY W MOPKOBb. YPOXalWHOCTbL CBEKALI Ha
nepsom none cocrasnser 200 u/ra, a Ha sropom — 100 u/ra.

YpoxanhHoCTe MOpKOBUM Ha nepeom none cocrasnser 100 o/
ra, a Ha stopom — 300 u/ra. MopkoBb NPOAAETCA MO UEHE
15000 py6neit 3a ueHTHep, a ceékna — no ueHe 10000 py-
6neit 3a ueHTHep. Kakoil HambonblumiA O0X0A MOXHO NOAYYUTH
C 9Tux nonen?

PeweHwne:

OTBeT:

3apaHue Nel.6.

Cobaka ABWXETCA CO CKOPOCTbIO V KM/4. locne Toro Kak oHa
npobexana 6 kM, cneaoMm 3a Hew Bblbexana Kowka, CKOPOCTb
KOTOpO Ha 9 kM/4 Gonbwe ckopoctu cobaku. Korga Kowka
porHana cobaky, OHM NOBEPHYNW Hasan W BMECTe BO3BpaTU-
nuck 0BpatHO CO CKOPOCTBIO 4 Km/4. Haigute v, npu KOTO-
PO BpeMa ABMXEeHUs cobaku HavMeHbLuee.

PeweHwue:

OTBeT:

3apaHue Nel.7.

«93K3AMEHbI MO MATEMATUKE» MatemaTuKa ot O [0 oo |_||P[/| «MaTPMLLA»



MamPWLA

LUPU MaTtPULA «llpocTtaa matemaTmka»

MBaH nomectun B Bawk 3600 Thic. pybnei noa 10% ronosbix.
B KOHUe Kaxaoro w3 nepsBbiX ABYX NeT XpaHeHus nocne Ha-
YACNEHUR NPOUEHTOB OH [AONOMHUTENBbHO BHOCUN Ha CYET OAHY
M Ty Xe GUKCMpoBaHHYl0 Cymmy. K KOHUy TpeTeero roga no-
Cne HayucneHus NPOUEHTOB OKasanocb, 4TO pasMep BKnaaa
YBENMYUNCH NO CPaBHEHUIO C MepBOHa4anbHbiM Ha 48,5%. Ka-
Kyl0 cymMMy WMBaH exeroaHo po6asnan k Bknagy?

PeweHwne:

OTBeT:

3apgaHue Nel1.8.

15 sHBaps nnauvpyetca B3ATb kpeauT B OaHke Ha 24 wmecs-
ua. Ycnosus ero Bo3spara TaKOBbL:

e 1-r0 yucna kaxporo mecsua ponr Bo3pactaetr Ha 3% no
CPaBHEHUIO C KOHLOM npeabiaywero mecsua;

* co 2-ro no 14-e 4ucno kaxpgoro mecsuya Heo6xoauMo Bbi-
nnatuTe 4acTb A0Nra;

* 15-ro uyucna kaxgoro mecsua ponr fomkeH ObiTb Ha OOHY
W Ty Xe BenuunmHy MmeHbwe aonra Ha 15-e wucno npeppiayuie-
ro mecsua.

N3BecTHO, 4TO B TeyeHue BTOPOro roga (nocnegHux 12 me-

CAUEB) KPeauTOBaHUS HYXHO BepHyTb Ganky 1434000 py6neil.
Kakyilo cymMmy nnaHupyeTcsi B3ATb B KPeauT?

PeweHune:

OTBeT:

3apaHue Nel.9.

31 pekabps 2000 r. MeaHoe B3an B 6GaHKe HEKOTOPYID CyMMy
aeHer B kpeaut noad 10% roposbix. Cxema Bubinnatel kpeuvid
cneaywowan: 31 pexkabps kaxporo cneaywowero roga 6adk Ha-
YACNSET NPOUEeHTHI Ha OCTaBWYIOCH CyMMy gonra, 3atem Wea-

HoB nepesoamt B Oank 2928200 pybnen. Kakyio cymmy B35
MeavoB B DaHke, ecnv OH BbINAATWN JONF 4Y4eTbiPbMA PaBHBIMW
nnatexamu, TO ecTb 3a 4YeTelpe roga?

PeweHue:

OTBeT:

«3K3AMEHbI MO MATEMATUKE» MaTtemaTtuka ot O [0 oo |_||P[/| «MaTPMLLA»



1 LPU MaTtPULUA «lpocTtasa matemaTmnKa»

MamPULIA
3apaHue Nel1.10.

31 pekabps 2000 r. WMeaHoe B3sn B OGanke 1000000 pybGnew
B kpeaut. Cxema BuinnaTtbl kpeauta cnegyiowas: 31 pekab-
pPs Kaxaoro cnegywwero roga 6aHKk Hayvcnser nNPOUEHTbl Ha
OCTaBWwylocs CyMmy ponra, 3atem WBaHoB nepesogut B 6GaHk
oyepeaHylo cymMMmy. MBaHOB BbiNAaTun KpeauT 3a ABa nnarexa,
TO ecTb 3a pABa ropa. B nepsbiit pa3 MeaHoB nepesén B 6aHk
660000 pybneir, Bo BTOpO pa3 — 484000 py6neir. MNop ka-
KO npoueHT 6aHk Bblgan kpegut KMsaHosy?

PeweHwne:

OtBerT:
3apaHue Nel.11.

UeaHoB npuobpén ueHHbie OGymarn Ha cymmy 7000 pyGnei.
UeHa bymar kaxabiv rog soapactaer Ha 2000 py6nein. B nmio-

6oin MomeHT MBaHOB MOXeT npogate Gymar v nNONOXuTb Bbi-
py4eHHble AeHbr Ha OaHKOBCKMA CHET. Kaxaplh rog cymma Ha
cyéte ysenuumsaetca Ha 10%. B TeyeHme kakoro roga nocne
nokynku MBaHOB AomkeH npoaaTtk LUeHHble Oymarw, 4tobbl ye-
pe3 Tpuauate NEeT nocne noKynku cymma Ha cyéte Obina Hau-
Bonblen?

PeweHue:

OTBeT:

3apaHue Nel.12.

MeaHoB B3sn B 6Gawke B Kpeaut 1,2 MnH pybneid Ha CpOK
24 wmecsaua. Mo porosopy MBaHOB AONXeH BO3Bpawath OaHky
yacTb OEHer B KOHUe kaxporo mecsua. Kaxapii mecsau obuias
CymMma fnonra Bo3pactaer Ha 2%, a 3aTeM yMeHbluaeTca Ha
CYMMy, ynnayeHHyio OaHKy B KOHUe Mecsua. Beinnayvsaemble
CyMMbl nopbupaloTcs Tak, 4Ttobbl CymMmma ponra yMeHbluanach
PaBHOMEPHO, TO €CTb Ha OAHY W Ty Xe BEeNUYUHY Kaxabli
Mecsau. Kakyilo cymmy VBaHOB BepHET 0aHky B Te4YeHue nepso-
ro roga KpeputoBaHWA?

PeweHwue:

OTBeT:
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